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Deutschlernen für den Beruf ﻿1
Nomen
gute Arbeitsbedingungen haben

einen sicheren Arbeitsplatz haben 

eine Ausbildung machen 

einen Beruf haben

wichtig für das Berufsleben sein

im Büro arbeiten

Meine Erstsprache ist Italienisch.

eine Ausbildung als Fachkraft machen

Wie ist Ihr Familienstand?

mehrere Fremdsprachen sprechen

die Gesetze kennen

Mein Herkunftsland ist Argentinien.

persönliche Informationen geben

im Kursraum zusammen lernen

eine Lerngruppe bilden

einen Lohn bekommen

Tipps zum Lernen geben

eine Seite lesen

Es gibt viele freie Stellen.

eine Sprachnachricht schicken

viele Termine haben

einen Wochenplan schreiben

den Wohnort angeben

Verben
die Handynummern austauschen
den Deutschkurs besuchen
eine Gruppe bilden
ein Wort buchstabieren
Freunde duzen
einen Satz ergänzen
die Kursteilnehmenden kennenlernen
ein Dokument kopieren
die Kollegen siezen
die Aufgabe verstehen
etwas noch einmal wiederholen

Adjektive
eine sichere Arbeit

tener buenas condiciones laborales 

tener un empleo seguro

hacer una formación 

tener una profesión

ser importante para la vida profesional 

trabajar en la oficina

Mi primera lengua es el italiano. 

hacer una formación especializada

¿Cuál es su estado civil? 

hablar varias lenguas extranjeras 

conocer las leyes

Mi país de origen es Argentina.

dar información personal (pl.)

estudiar juntos/as en el aula

formar un grupo de estudio

recibir un salario

dar consejos de estudio

leer una página

Hay muchas vacantes. 

enviar un mensaje de voz 

tener muchas citas

confeccionar un plan semanal 

indicar el lugar de residencia

intercambiar los números de teléfono móvil 

asistir al curso de alemán

formar un grupo 

deletrear una palabra 

tutear a los amigos 

completar una oración

conocer a los/las participantes del curso 

copiar un documento

tratar a los compañeros de trabajo de usted 

entender la tarea

repetir algo otra vez

un trabajo seguro
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Berufserfahrung und Schule

Nomen
einen Abschluss haben

Es gibt viele berufliche Angebote. 

Die Anmeldung ist per E-Mail oder Telefon möglich. 

den Arbeitgeber oder die Arbeitgeberin fragen

Mein Arbeitstag beginnt um 8:00 Uhr.

viele Arbeitsorte kennen

viele Jahre Berufserfahrung haben

im Bundesland Hessen leben

eine Dauer von acht Jahren

das Fach Mathematik mögen

die fünfte Klasse besuchen

mit den Kolleginnen und Kollegen sprechen

Es gibt viele Kursangebote.

gute Noten haben

die Prüfung schreiben

verschiedene Schulformen kennen

die Schullaufbahn beschreiben

Verben
Stress abbauen
die Schule abschließen
eine Ausbildung anfangen
den Arbeitsplatz aufräumen
um 5:30 Uhr aufstehen
Wann beginnt deine Berufsausbildung?

Die Grundschule dauert vier oder sechs Jahre.

einen Arbeitstag planen
das Hotelzimmer putzen
Berufserfahrungen sammeln
an der Universität studieren
Freunde treffen
auf das Gymnasium wechseln
nach der Schule weiterlernen

Adjektive
schon lange berufstätig sein

Er hat die Schule erfolgreich abgeschlossen.  
(hier: Adverb)

﻿2

tener un título 

Hay muchas ofertas laborales.

La inscripción se puede hacer por correo electrónico  
o teléfono. 

preguntar al empleador o a la empleadora 

Mi jornada laboral comienza a las 8:00 horas. 

conocer muchos lugares de trabajo

tener muchos años de experiencia profesional 

vivir en el Estado federado de Hesse

una duración de ocho años 

gustarle a alguien la asignatura de Matemáticas

cursar el quinto curso

hablar con las compañeras y los compañeros de trabajo 

Hay muchas ofertas de cursos.

tener buenas notas 

hacer el examen

conocer diferentes tipos de escuelas 

describir la trayectoria escolar

reducir el estrés 

terminar la escuela 

comenzar una formación

ordenar el lugar de trabajo 

levantarse a las 5:30 horas

¿Cuándo comienza tu formación profesional? 

La escuela primaria dura cuatro o seis años. 

planificar un día de trabajo

limpiar la habitación del hotel 

adquirir experiencia profesional 

estudiar en la universidad 

quedar con amigos

 cambiarse al instituto de enseñanza secundaria

seguir formándose después de la escuela

llevar mucho tiempo trabajando

Él ha terminado la escuela con éxito. 



4

Wörter und Wendungen  Deutsch – Spanisch

Berufswege A2	 Wörter und Wendungen, V1.0  Übersetzung: Vessela Ivanova  © SCHUBERT-Verlag, Alle Rechte vorbehalten

Berufsbilder und Berufsalltag 3
Nomen
Aktivitäten planen

in der Arbeitszeit E-Mails schreiben 

einen Betriebsausflug planen

ein Berufsbereich mit vielen offenen Stellen

den Tagesablauf beschreiben

mit dem Fahrrad fahren

viele Feiertage kennen

ein Fest feiern

in der Freizeit ins Kino gehen

auf Geschäftsreise sein

Die deutsche Hauptstadt heißt Berlin.

ins Museum gehen

einen Plan haben

viele Sehenswürdigkeiten besichtigen

Das sind interessante Tätigkeiten. 

im Team arbeiten

ein Ticket kaufen

einen Treffpunkt vereinbaren

eine Vermutung haben

einen Vorschlag machen

Verben
an die Arbeit denken
einen Betriebsausflug organisieren
in der Arbeitszeit telefonieren
die Schülerinnen und Schüler unterrichten

Adjektive
die beeindruckende Stadt

die berühmten Sehenswürdigkeiten

die dunklen Haare

der freie Tag

der fleißige Schüler

das helle Fenster

die interessanten Aufgaben

der langweilige Job

der spannende Vorschlag

die strenge Erzieherin

der typische Arbeitstag

planificar actividades

escribir correos electrónicos durante el horario de  
trabajo 

planificar una excursión de empresa

un área profesional con muchas vacantes 

describir la rutina diaria

ir en bicicleta

conocer muchos días festivos

celebrar una fiesta

ir al cine en el tiempo libre 

estar de viaje de negocios

La capital de Alemania se llama Berlín. 

ir al museo

tener un plan

visitar muchas atracciones turísticas 

Estas son actividades interesantes. 

trabajar en equipo

comprar una entrada

acordar un punto de encuentro 

suponer algo

hacer una propuesta

pensar en el trabajo

organizar una excursión de empresa 

hacer llamadas durante el horario laboral 

enseñar al alumnado

la impresionante ciudad

las famosas atracciones turísticas 

el cabello oscuro

el día libre 

el alumno trabajador

la ventana luminosa

las tareas interesantes 

el trabajo aburrido

la propuesta muy interesante 

la educadora estricta

el día típico de trabajo
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Berufswünsche 4
Nomen
im Ausbildungsbetrieb arbeiten

als Arzthelfer in einer Arztpraxis arbeiten

einen Ausbildungsberuf wählen

auf einer Baustelle arbeiten

im Bereich Freizeit und Tourismus arbeiten

im Internet Berufsbezeichnungen suchen

Berufe in einem Berufsfeld kennen

einen Berufswunsch haben

mit Fahrgästen sprechen

Fahrzeuge reparieren

in einer neuen Firma anfangen

ein gutes Gehalt bekommen

als Verkäufer im Handel arbeiten

Karriere machen

mit dem Kunden oder der Kundin telefonieren

Lebensmittel in einem Supermarkt verkaufen

in der Pflege tätig sein

ein Praktikum als Kfz-Mechatroniker machen

verschiedene Produkte verkaufen 

als Köchin in einem Restaurant arbeiten

verschiedene Tätigkeiten in einem Beruf ausüben

den Traumberuf finden

im Vertrieb arbeiten

als Lackierer in einer Werkstatt arbeiten

Verben
verschiedene Berufe ausprobieren
einen Beruf ausüben
Kundinnen und Kunden beraten
Patientinnen und Patienten pflegen
Autos reparieren
Maschinen steuern
in ein neues Büro umziehen
viele Produkte verkaufen
Ich möchte Hotelfachmann werden.

Adjektive
Ihr arbeitet gern handwerklich. (hier: Adverb)

trabajar en la empresa de formación

trabajar de asistente médico en una consulta médica

elegir una formación profesional

trabajar en una obra de construcción

trabajar en el área de ocio y turismo

buscar títulos profesionales en Internet

conocer profesiones en un campo profesional

tener una aspiración profesional

hablar con pasajeros

reparar vehículos

comenzar en una nueva empresa

recibir un buen sueldo

trabajar como vendedor en el comercio 

hacer carrera

hablar por teléfono con el o la cliente 

vender alimentos en un supermercado 

trabajar en el cuidado de personas

hacer prácticas como electromecánico de automóviles 

vender diferentes productos

trabajar como cocinera en un restaurante 

realizar diversas actividades en una profesión 

encontrar la profesión soñada

trabajar en Ventas

trabajar como pintor en un taller

probar diferentes profesiones

ejercer una profesión 

asesorar a clientes y clientas

cuidar a pacientes

reparar automóviles 

manejar máquinas

mudarse a una nueva oficina 

vender muchos productos

Quiero llegar a ser técnico en hostelería.

Os gusta trabajar manualmente.
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Die Berufsausbildung 5
Nomen
gute Chancen auf dem Arbeitsmarkt haben

Die Ausbilder und Ausbilderinnen unterstützen den  
Auszubildenden.

Die Ausbildungsdauer ist drei Jahre.

einen Ausbildungsplatz bei einer Firma bekommen

das deutsche Ausbildungssystem kennen

einen Auszubildenden oder eine Auszubildende im  
Betrieb haben

den Berufsalltag kennenlernen

das Berufsinformationszentrum (BiZ) besuchen

die Berufsschule besuchen

eine Berufswahl treffen

einen Betrieb für die Ausbildung finden

eine Bewerbung schreiben

bei Entscheidungen helfen

die Infomappe über den Beruf lesen

im Kundendienst arbeiten

Der Verdienst beträgt pro Monat 800 Euro.

Verben
den Berufsabschluss anerkennen lassen

sich für die Berufsberatung anmelden
die Voraussetzungen für die Ausbildung erfüllen
sich an einen Termin erinnern
sich auf den Besuch freuen
sich über einen Beruf informieren
sich für das Berufsfeld Medizin interessieren
sich gern um Menschen kümmern
das Zeugnis übersetzen lassen
sich beruflich orientieren
am Computer recherchieren
während der Ausbildung Geld verdienen

Adjektive
ein ausländisches Zeugnis haben

eine berufliche Weiterbildung machen

eine duale Ausbildung anfangen

eine kaufmännische Ausbildung machen

die praktische Arbeit im Betrieb mögen

die theoretische Ausbildung in der Berufsschule  
absolvieren

tener buenas oportunidades en el mercado laboral 

Los formadores y las formadoras apoyan al aprendiz. 

La duración de la formación es de tres años. 

conseguir un puesto de formación en una empresa 

conocer el sistema de formación alemán

tener un o una aprendiz en la empresa 

conocer la vida laboral diaria

visitar el centro de orientación profesional 

ir a la escuela de formación profesional 

elegir la carrera profesional

encontrar una empresa para la formación 

escribir una solicitud de trabajo

ayudar a tomar decisiones

leer la carpeta informativa sobre la profesión 

trabajar en Atención al cliente

El sueldo es de 800 euros al mes.

hacer reconocer el título profesional 

concertar una cita para la orientación profesional 

cumplir con los requisitos para la formación

recordar una cita

esperar con ilusión la visita 

informarse sobre una profesión

interesarse por el campo profesional de la Medicina 

gustarle a alguien cuidar de personas

hacer traducir el título

orientarse profesionalmente 

buscar información en el ordenador

ganar dinero durante la formación

tener un título extranjero 

hacer una formación continua profesional 

comenzar una formación dual

hacer una formación commercial

gustarle a alguien el trabajo práctico en la empresa 

completar la formación teórica en la escuela de  
formación profesional
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Ein Beratungsgespräch 6
Nomen
sich über die berufliche Anerkennung informieren

den Arbeitsalltag kennenlernen

verschiedene Arbeitsbereiche in einer Firma kennen

regelmäßige Arbeitszeiten haben

sich für ein Beratungsgespräch anmelden

mit dem Berufsberater oder der Berufsberaterin  
sprechen

einen Termin für die Berufsberatung vereinbaren

einen Berufswahltest online durchführen

sich am Empfang melden

einen Erfahrungsbericht lesen

die Gästezimmer putzen

in der Gastronomie arbeiten

Hauswirtschaftslehre in der Berufsschule lernen 

Informationstexte über einen Beruf lesen

das Kontaktformular ausfüllen

die notwendigen Qualifikationen haben

Rechnungen schreiben

die Tätigkeiten an einer Rezeption kennenlernen

im Schichtdienst arbeiten

gute Sprachkenntnisse haben

die Sprachprüfung erfolgreich bestehen 

manchmal Stress bei der Arbeit haben

im Bereich Tourismus arbeiten

eine Umschulung machen

eine Veranstaltung planen

Verben
ein Beratungsgespräch führen
den Berufsberater kontaktieren
die Zimmer kontrollieren
noch einmal nachfragen
die Antwort notieren
ein Gespräch vorbereiten

Adjektive
einen anstrengenden Arbeitsalltag haben

gesundheitliche Probleme haben

die persönlichen Angaben nennen

informarse sobre el reconocimiento profesional 

conocer la rutina de trabajo

conocer diferentes áreas de trabajo en una empresa 

tener horarios de trabajo regulares

inscribirse para una consulta

hablar con el orientador o la orientadora profesional 

concertar una cita para la orientación profesional 

realizar un test de orientación profesional en línea 

presentarse en la recepción

leer un informe de experiencia

limpiar las habitaciones de los huéspedes 

trabajar en la gastronomía

estudiar Economía doméstica en la escuela de formación 
profesional 

leer textos informativos sobre una profesión

rellenar el formulario de contacto 

tener las cualificaciones necesarias 

emitir facturas

conocer las actividades de un/a recepcionista 

trabajar en turnos

tener buenos conocimientos de idiomas 

aprobar el examen de idioma con éxito 

tener estrés en el trabajo a veces 

trabajar en el área de turismo

hacer una recualificación profesional 

planificar un evento

realizar/tener una consulta

contactar al orientador profesional 

revisar las habitaciones 

preguntar de nuevo

anotar la respuesta

preparar una conversación

tener una rutina de trabajo agotadora 

tener problemas de salud

indicar los datos personales
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﻿7Kompetenzen im Beruf

Nomen
eine Anstellung in Teilzeit suchen

das Arbeitsklima in einer Firma kennenlernen

einen Ausflug machen

einen Aushilfsjob anbieten

Erfahrungen in einem Beruf haben

viele Fähigkeiten haben

die Interessenten und Interessentinnen kennenlernen

Kompetenzen für eine Tätigkeit brauchen

einen Praktikumsplatz in einer Firma bekommen

einen Tag Probearbeit haben

verschiedene Schwächen haben

viele Stärken haben

Stellenanzeigen in der Jobbörse finden

in Teilzeit arbeiten

sich über ein Unternehmen informieren

einen Job in Vollzeit haben

Verben
in der Werkstatt aushelfen
mit den Kindern basteln
eine Bestellung bearbeiten
sich um ein Praktikum bewerben
die Bewerbung per E-Mail schicken
gut mit Tieren umgehen

Adjektive
im Arbeitsalltag belastbar sein

im Team beliebt sein

Sie bearbeitet die Aufgabe eigenständig. (hier: Adverb)

Ich kann flexibel arbeiten. (hier: Adverb)

ein freundlicher Mitarbeiter

mit den Kindern geduldig sein

kommunikative Fähigkeiten haben

bei Problemen nervös werden

immer pünktlich sein 

teamfähig sein

Man arbeitet im Praktikum oft unentgeltlich.  
(hier: Adverb)

Man sollte die Arbeitsaufgaben zuverlässig erledigen.  
(hier: Adverb)

buscar un empleo a tiempo parcial 

conocer el clima laboral en una empresa 

hacer una excursión

ofrecer un trabajo eventual

tener experiencia en una profesión (pl.) 

tener muchas habilidades

conocer a los interesados y las interesadas

necesitar competencias para una actividad 

conseguir una plaza de prácticas en una empresa 

tener un día de trabajo a prueba

tener diferentes debilidades 

tener muchas fortalezas

encontrar anuncios de empleo en la bolsa de trabajo 

trabajar a tiempo parcial

informarse sobre una empresa 

tener un trabajo a tiempo completo

ayudar en el taller

hacer manualidades con los niños 

procesar un pedido

solicitar unas prácticas

enviar la solicitud por correo electrónico 

tratar bien a los animales

ser resistente en el día a día laboral 

ser popular en el equipo

Ella realiza la tarea de manera independiente. 

Puedo trabajar de manera flexible.

un empleado amable

tener paciencia con los niños

tener habilidades comunicativas 

ponerse nervioso/a ante problemas 

ser siempre puntual

ser capaz de trabajar en equipo 

A menudo las prácticas no son remuneradas.  

Hay que realizar las tareas de trabajo de forma  
responsable.
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8Ein Probearbeitstag

Nomen
den Abstellraum aufräumen

eine Anfrage bearbeiten

die Anweisungen für eine Aufgabe bekommen

die Anzahl der Gäste eintragen

den Arbeitsplan für einen Tag erhalten

das Besteck reinigen

nach einer Erklärung fragen

Der Computer zeigt eine Fehlermeldung.

um 16:00 Uhr Feierabend haben

das Geschirr spülen

die Handschuhe anziehen

die Handtücher waschen

sich auf das Kennenlernen freuen

um 13:00 Uhr Mittagspause haben

die Putzmittel bestellen

mit der Reinigung beginnen

den Servierwagen holen

einen kurzen Smalltalk führen

Speisen und Getränke im Restaurant servieren

eine Rechnung für die Übernachtung schreiben

im Zimmerservice arbeiten

Verben
den Servierwagen auffüllen
die Gäste bedienen
die Arbeitsmittel benutzen
einen Tisch decken
ein Problem lösen
einen Fehler melden
das Bad reinigen
ein Zimmer reservieren
drei Nächte im Hotel übernachten

Adjektive
allgemeine Informationen über die Firma bekommen

den dreckigen Flur putzen

eine höfliche Frage stellen

das schmutzige Zimmer reinigen

für die Reinigung zuständig sein

ordenar el trastero 

procesar una solicitud

recibir las instrucciones para una tarea 

introducir la cantidad de huéspedes 

recibir el plan de trabajo para un día 

limpiar los cubiertos

preguntar por una explicación

El ordenador muestra un mensaje de error. 

terminar la jornada laboral a las 16:00 horas 

lavar los platos

ponerse los guantes 

lavar las toallas

estar deseando conocer a alguien

tener la pausa para el almuerzo a las 13:00 horas 

pedir los productos de limpieza

comenzar con la limpieza 

ir a buscar el carro de servicio

mantener una breve charla informal

servir comida y bebidas en el restaurante (pl.)

emitir una factura por la estancia

trabajar en el servicio de habitaciones

reponer el carro de servicio 

atender a los huéspedes

utilizar los utensilios de trabajo 

poner la mesa

resolver un problema 

informar de un error 

limpiar el baño 

reservar una habitación

pasar tres noches en el hotel

obtener información general sobre la empresa 

limpiar el pasillo sucio

hacer una pregunta cortés 

limpiar la habitación sucia

ser responsable de la limpieza
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9Eine Kundenberatung

Nomen
den Akku aufladen

das Display wechseln

eine Frist von drei Monaten für die Kündigung haben

ein defektes Gerät reparieren lassen

die Internetgeschwindigkeit angeben

eine schnelle Internetverbindung haben

Kundenberatungen anbieten

den Kundenservice anrufen

die Kündigung per Post schicken

ein Ladegerät für das Smartphone kaufen

eine Laufzeit von 24 Monaten haben

das Preisschild lesen

einen Rabatt bekommen

die Reparatur bezahlen

viel Speicherplatz brauchen

einen neuen Handyvertrag abschließen

Verben
ein Produkt empfehlen
sich für ein Angebot entscheiden
nicht mehr funktionieren
eine App herunterladen
einen Vertrag kündigen
das Smartphone auf den Tisch legen
auf dem Stuhl liegen
die Daten auf dem Computer löschen
Bücher sortieren
Daten auf dem Laptop speichern
im Regal stehen
einen Ordner in das Regal stellen

Adjektive
ein Jahr arbeitslos sein

elektronische Geräte verkaufen

ein gebrauchtes Handy kaufen

ein kostenloses Produkt bekommen

moderne Technik mögen

verschiedene Handytarife vergleichen

mit dem Angebot zufrieden sein

cargar la batería 

cambiar la pantalla

tener un plazo de tres meses para la cancelación

reparar un dispositivo defectuoso 

indicar la velocidad de Internet

tener una conexión a Internet rápida 

ofrecer asesoramiento a clientes 

llamar al servicio de atención al cliente 

enviar la cancelación por correo

comprar un cargador para el smartphone 

tener una duración de 24 meses

leer la etiqueta de precio 

recibir un descuento

pagar la reparación

necesitar mucho espacio de almacenamiento 

contratar una nueva tarifa de móvil

recomendar un producto 

decidirse por una oferta 

dejar de funcionar 

descargar una aplicación 

rescindir un contrato

poner el smartphone en la mesa

estar sobre la silla

borrar los datos del ordenador 

clasificar libros

guardar datos en el portátil 

estar en la estantería

colocar una carpeta en la estantería

estar un año en paro 

vender dispositivos electrónicos 

comprar un teléfono móvil usado 

recibir un producto gratuito

gustarle a alguien la tecnología moderna

comparar diferentes tarifas de móvil

estar satisfecho/a con la oferta
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Ämter und Behörden 10
Nomen
die Aufgaben von einem Amt kennen

einen Antrag stellen

eine Arbeitserlaubnis bekommen

Arbeitslosengeld erhalten

eine Beratung bei der Arbeitsvermittlung haben

eine Aufenthaltserlaubnis erhalten

mit dem Aufzug in den ersten Stock fahren

eine Auskunft bekommen

einen Termin bei der Ausländerbehörde haben

eine Behörde anrufen

den Wohnsitz auf dem Bürgeramt anmelden

die notwendigen Dokumente mitbringen

die Eheurkunde mitbringen

den Führerschein zeigen

die Geburtsurkunde brauchen

eine Heirat anmelden

zum Mittagessen in die Kantine gehen

Kindergeld bei der Familienkasse beantragen 

den Personalausweis vorlegen

die indische Staatsangehörigkeit haben

auf dem Standesamt heiraten

die Unterlagen nicht finden

eine Urkunde bei einem Amt abholen

das Visum für die Einreise benötigen

den Wohnsitz ändern

Verben
ein Formular abgeben
ein altes Auto abmelden
die persönlichen Daten angeben
sich online bei der Jobbörse registrieren
den Arbeitsplatz verlieren
die Urkunden vorlegen

Adjektive
Sie muss sich arbeitssuchend melden. (hier: Adverb)

den chaotischen Schreibtisch aufräumen
finanzielle Unterstützung bekommen

ein offizielles Dokument brauchen

conocer las tareas de una oficina 

presentar una solicitud

obtener un permiso de trabajo 

recibir subsidio por desempleo

tener una consulta en la agencia de empleo 

recibir un permiso de residencia

subir en ascensor a la primera planta

obtener información

tener una cita en la oficina de extranjería 

llamar a una institución

empadronarse en la oficina de atención ciudadana 

traer los documentos necesarios

traer el certificado de matrimonio 

mostrar el carné de conducir 

necesitar el certificado de nacimiento 

registrar un matrimonio

ir a la cantina a almorzar 

solicitar el subsidio familiar por hijo a cargo en la oficina  
de prestaciones familiares 

presentar el documento nacional de identidad

tener la nacionalidad india 

casarse por lo civil

no encontrar los documentos 

recoger un documento en una oficina 

necesitar el visado para la entrada 

cambiar de domicilio

entregar un formulario 

dar de baja un coche viejo

indicar los datos personales

registrarse en línea en la bolsa de trabajo

perder el puesto de trabajo

presentar los documentos 

Ella debe inscribirse como demandante de empleo. 

ordenar el escritorio caótico

recibir apoyo financiero

necesitar un documento oficial
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Arbeitssuche 11
Nomen
die Abschnitte im Lebenslauf ausfüllen

die Anlagen mitschicken

ein Anschreiben formulieren

mit dem richtigen Ansprechpartner oder der richtigen 
Ansprechpartnerin telefonieren

die Ansprechperson anrufen

einen Beratungstermin für die Arbeitssuche vereinbaren 

einen Aushang lesen

die Bewerberinnen und Bewerber kennenlernen

ein professionelles Bewerbungsfoto nehmen

die Bewerbungsfrist beachten

Stellenanzeigen in der Jobbörse suchen

in einer Kanzlei arbeiten

einen Lebenslauf erstellen

einen Nachweis über die Sprachkenntnisse haben

einen Nebenjob suchen

die Personalabteilung anrufen

mit dem Personaler oder der Personalerin über die 
Arbeitsstelle sprechen

als Pflegehilfskraft in einem Pflegeheim arbeiten 

sich für die Arbeit als Pflegehilfskraft interessieren

gute Ratschläge für die Bewerbung geben

die Stationen im Lebenslauf beschreiben

Unterstützung bei der Jobsuche brauchen

sich auf der Website über die Firma informieren

eine berufliche Weiterbildung absolvieren

Verben
sich für das Interesse bedanken
sich schnell einarbeiten können

mehr Informationen zur Stellenanzeige erfragen
sich nach dem Stellenangebot erkundigen
das Anschreiben formulieren
sich in der Bewerbung vorstellen

Adjektive
eine abgeschlossene Berufsausbildung haben

Er arbeitet sehr strukturiert. (hier: Adverb)

completar las partes de un currículum

adjuntar los anexos

redactar una carta de presentación 

llamar a la persona de contacto adecuada (m./f.) 

llamar a la persona de contacto

concertar una cita de asesoramiento para la búsqueda  
de empleo 

leer un cartel

conocer a las candidatas y a los candidatos

hacerse una foto profesional para la solicitud de empleo 

respetar el plazo de solicitud

buscar anuncios de empleo en la bolsa de trabajo 

trabajar en un bufete

elaborar un currículum

tener un comprobante de los conocimientos de idiomas 

buscar un trabajo secundario

llamar al departamento de Recursos Humanos 

hablar con el o la responsable de RRHH sobre el puesto 
de trabajo 

trabajar como auxiliar de enfermería en una residencia  
de mayores asistida 

interesarse por el trabajo como auxiliar de enfermería

dar buenos consejos para la solicitud de trabajo

describir las etapas del currículum 

necesitar apoyo en la búsqueda de empleo 

informarse sobre la empresa en su sitio web 

realizar una formación profesional continua

agradecer el interés

poder familiarizarse rápidamente con el trabajo

solicitar más información sobre el anuncio de trabajo 

preguntar por la oferta de trabajo

redactar la carta de presentación 

presentarse en la solicitud de trabajo

tener un título de formación profesional 

Él trabaja de manera muy estructurada.
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12
Nomen
eine kurze Anfahrt haben

die richtige Anrede wählen

bei der Begrüßung den Namen nennen

den Betreff nennen

Kleidung für ein Bewerbungsgespräch aussuchen

den Blickkontakt halten

eine Einladung von der Firma erhalten

Gründe für die Bewerbung nennen

einen festen Händedruck haben

ein passendes Kleidungsstück auswählen

auf eine positive Körpersprache achten

eine einfarbige Krawatte tragen

verschiedene Oberteile probieren

ein klassisches Outfit anziehen

wenig Schmuck tragen

ein Unterteil auswählen

ein Vorstellungsgespräch für eine Arbeitsstelle haben

Verben
eine graue Hose anziehen
die Frage noch einmal erklären
eine Bluse mit einem Rock kombinieren
das Anschreiben und den Lebenslauf korrigieren
im Gespräch oft lächeln
schicke Kleidung tragen
selbstbewusst wirken
sich im Gespräch wohlfühlen
einen Termin zusagen

Adjektive
eine einfarbige Bluse tragen

einen eleganten Rock tragen

klassische Kleidung empfehlen

auf saubere Kleidung achten

eine schicke Bluse anziehen

ein schlichtes Hemd wählen

eine selbstbewusste Körpersprache haben

den Termin telefonisch bestätigen (hier: Adverb)

Die Körpersprache wirkt unsicher. (hier: Adverb)

tener un corto trayecto 

elegir el saludo correcto

mencionar el nombre al saludar 

indicar el asunto

elegir la ropa para una entrevista de trabajo 

mantener el contacto visual

recibir una invitación de la empresa 

mencionar las razones para la solicitud 

tener un apretón de manos firme 

seleccionar una prenda de ropa adecuada

prestar atención a un lenguaje corporal positivo

llevar una corbata de un solo color

probar diferentes partes de arriba 

ponerse un traje clásico 

llevar pocas joyas

elegir una parte de abajo

tener una entrevista de trabajo para un puesto de trabajo

ponerse unos pantalones grises 

explicar la pregunta otra vez 

combinar una blusa con una falda

corregir la carta de presentación y el currículum 

sonreír a menudo durante la entrevista

llevar ropa elegante

mostrarse seguro/a de sí mismo/a

sentirse bien en la entrevista 

confirmar una cita

llevar una blusa de un solo color 

llevar una falda elegante 

recomendar ropa clásica

asegurarse de que la ropa esté limpia 

ponerse una blusa elegante

elegir una camisa sencilla

tener un lenguaje corporal seguro 

confirmar la cita por teléfono

El lenguaje corporal transmite inseguridad.

Im Vorstellungsgespräch
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13Bankgeschäfte

Nomen
monatliche Ausgaben haben

als Bankangestellter oder Bankangestellte auf der 
Bank arbeiten

am Bankautomaten Geld abheben

per Bankeinzug bezahlen

in der Bankfiliale Geld wechseln

an den Bankschalter gehen

die Bankverbindung angeben

einen Betrag von 20 Euro bezahlen

monatliche Einnahmen haben

die Geheimzahl eingeben

ein Girokonto eröffnen

Beiträge für die Sozialversicherungen zur Hälfte bezahlen 

den Kontoauszug kontrollieren

keine Kontoführungsgebühren bezahlen

per Lastschrift bezahlen

eine Gebühr für Überweisungen bezahlen

ein Überweisungsformular ausfüllen

den Verwendungszweck in der Überweisung angeben

in Vorkasse bezahlen 

viele Zahlungsausgänge haben

viele Zahlungseingänge haben

den Zahlungsempfänger oder die Zahlungsempfängerin 
eintragen

Verben
Geld am Bankschalter abheben
Geld im Geschäft ausgeben
einem Kunden Geld auszahlen
Geld auf das Konto einzahlen
ein Konto eröffnen
einem Bekannten Geld leihen
jeden Monat Geld sparen
das Konto sperren lassen

einen Betrag überweisen

Adjektive
Ich bezahle am liebsten bar. (hier: Adverb)

Man kann gebührenfrei Geld abheben. (hier: Adverb)

eine kostenpflichtige Überweisung ausführen

tener gastos mensuales

trabajar como empleado o empleada de banco en el  
banco

retirar dinero en el cajero automático 

pagar mediante domiciliación bancaria 

cambiar dinero en la sucursal del banco 

ir a la ventanilla del banco

indicar los datos bancarios 

pagar un importe de 20 euros 

tener ingresos mensuales 

introducir el PIN

abrir una cuenta corriente

pagar la mitad de las contribuciones a la Seguridad 
Social 

revisar el extracto bancario

no pagar comisiones por mantenimiento de cuenta 

pagar mediante domiciliación bancaria

pagar una comisión por transferencias 

rellenar un formulario de transferencia 

indicar el concepto en la transferencia 

pagar por adelantado

tener muchos pagos 

tener muchos cobros

introducir los datos del beneficiario o de la beneficiaria 
del pago

retirar dinero en la ventanilla del banco 

gastar dinero en la tienda

pagar dinero a un cliente 

ingresar dinero en la cuenta 

abrir una cuenta

prestar dinero a un conocido 

ahorrar dinero cada mes 

solicitar el bloqueo de la cuenta 

transferir una cantidad

Prefiero pagar en efectivo.

Se puede retirar dinero sin comisiones. 

realizar una transferencia sujeta a comisión
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14Unterwegs

Nomen
Die Abfahrt ist um 15:00 Uhr.

über eine rote Ampel fahren

Die Ankunft ist um 16:00 Uhr.

eine Entfernung von zwei Kilometern haben

den Fahrplan lesen

in der Fahrschule Autofahren lernen

die Haltestelle suchen

bis zur Kreuzung fahren

den kaputten Motor reparieren

die Motorhaube öffnen

eine Werkstatt in der Nähe suchen

einen Parkplatz finden

die Reifen kontrollieren

mit dem Auto im Stau stehen

eine Umleitung fahren

einen Unfall mit dem Fahrrad haben

eine Verbindung suchen

verschiedene Verkehrsmittel nutzen

eine kurze Wartezeit haben

Verben
links abbiegen
in zwei Minuten abfahren
im Straßenverkehr aufpassen
aus dem Bus aussteigen
die Verbindung auswählen
in den Bus einsteigen
ein kaputtes Kabel entdecken
ein Kabel entfernen
die Batterie prüfen
das Auto starten
vom Bus in die Tram umsteigen
sich um 15 Minuten verspäten

Adjektive
einen fairen Preis bezahlen

mit einem kompetenten Mitarbeiter sprechen

die öffentlichen Verkehrsmittel nutzen

Fahrradfahren ist umweltfreundlich.

La salida es a las 15:00 horas. 

saltarse un semáforo en rojo

La llegada es a las 16:00 horas.

tener una distancia de dos kilómetros 

leer el horario

aprender a conducir en la autoescuela 

buscar la parada

conducir hasta el cruce 

reparar el motor roto

abrir el capó

buscar un taller cercano

encontrar aparcamiento 

revisar los neumáticos

estar en un atasco con el coche 

tomar un desvío

tener un accidente en bicicleta 

buscar una conexión

utilizar diferentes medios de transporte 

tener un tiempo de espera corto

girar a la izquierda 

salir en dos minutos

tener cuidado con el tráfico 

bajar del autobús 

seleccionar la conexión 

subir al autobús

descubrir un cable roto 

quitar un cable

revisar la batería 

arrancar el coche

cambiar del autobús al tranvía 

retrasarse 15 minutos

pagar un precio justo

hablar con un empleado competente 

utilizar el transporte público

Ir en bicicleta es ecológico.
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Arbeitsverträge ﻿15
Nomen
eine Absage bekommen

die Angaben im Arbeitsvertrag überprüfen

Anspruch auf 25 Urlaubstage haben

viele Arbeitnehmer und Arbeitnehmerinnen beschäftigen

das Arbeitsrecht in Deutschland kennen

ein neues Arbeitsverhältnis beginnen

einen kurzen Arbeitsweg haben

ein ärztliches Attest brauchen

die Arbeitgeberin über eine Nebentätigkeit informieren

die Regeln und Pflichten im Arbeitsvertrag lesen

einen Praktikumsvertrag abschließen

eine Probezeit mit dem Arbeitgeber vereinbaren

manchmal Überstunden machen

die Unterschrift unter dem Vertrag prüfen

eine monatliche Vergütung erhalten

Zwei Vertragspartner schließen einen Vertrag ab.

eine Zusage bekommen

Verben
Angaben in einem Vertrag ändern
Überstunden durch freie Tage ausgleichen
Die Arbeitszeit beträgt 40 Stunden pro Woche.

den Arbeitsvertrag per Post erhalten
Der Vertrag regelt die Arbeitszeit.

den Arbeitsvertrag überprüfen
einen Vertrag unterzeichnen

Adjektive
eine ärztliche Bescheinigung vorlegen

einen befristeten Arbeitsvertrag abschließen

bekannte Wörter im Text suchen

keine mündlichen Absprachen treffen

eine rechtliche Beziehung mit dem Arbeitgeber haben

ein regelmäßiges Einkommen haben

einen schriftlichen Vertrag abschließen

die schwierige Vertragssprache verstehen

eine wöchentliche Arbeitszeit vereinbaren

recibir una negativa

verificar los datos en el contrato de trabajo 

tener derecho a 25 días de vacaciones 

emplear a muchos trabajadores y muchas trabajadoras

conocer el derecho laboral en Alemania 

comenzar una nueva relación laboral 

tener un desplazamiento corto al lugar de trabajo 

necesitar un justificante médico

informar a la empleadora sobre una actividad secundaria

leer las reglas y obligaciones en el contrato de trabajo 

firmar un contrato de prácticas

acordar un período de prueba con el empleador 

hacer horas extras a veces

verificar la firma en el contrato 

recibir una remuneración mensual

Dos partes contratantes formalizan un contrato. 

recibir una respuesta afirmativa

modificar datos en un contrato 

compensar las horas extras con días de descanso

La jornada laboral es de 40 horas semanales. (asciende a)

recibir el contrato de trabajo por correo

El contrato regula la jornada laboral. 

revisar el contrato de trabajo

firmar un contrato

presentar un certificado médico

celebrar un contrato de trabajo de duración determinada 

buscar palabras conocidas en el texto

no realizar acuerdos verbales 

tener una relación jurídica con el empleador 

tener ingresos regulares 

celebrar un contrato por escrito

entender el difícil lenguaje de los contratos 

establecer una jornada laboral semanal
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Sicherheit am Arbeitsplatz 16
Nomen
Achtung, Rauchen verboten!

den Mitarbeitern die Betriebsanweisung erklären

die Gefahren in der Arbeit kennen

mit dem Geschäftsführer oder der Geschäftsführerin 
sprechen 

viel Lärm machen

in die Notaufnahme kommen

die Schilder verstehen

auf den eigenen Schutz bei der Arbeit achten

die Schutzausrüstung tragen

Sicherheit am Arbeitsplatz ist sehr wichtig.

den Sicherheitsbeauftragten oder die Sicherheits­
beauftragte fragen

eine Unterweisung bekommen

Verbote am Arbeitsplatz kennenlernen

die Vorschriften bei einer Tätigkeit beachten

Vorsicht, Gefahr!

die Verbotszeichen sehen

verschiedene Zuständigkeiten im Betrieb kennen

Verben
nicht gut atmen können

Achtung, hier kann man ausrutschen!

die Anweisungen beachten 

einen Arm brechen
die Hände desinfizieren
die Schutzkleidung trocken lagern
sich vor Unfällen schützen
mit dem Fahrrad stürzen
sich an einer Maschine verbrennen
sich in der Küche verletzen

Adjektive
das eckige Schild beschreiben

eine gefährliche Tätigkeit ausüben

mit giftigen Putzmitteln arbeiten

die passende Schutzkleidung tragen

ein rundes Zeichen sehen

die tägliche Reinigung durchführen

verbotene Tätigkeiten kennen

¡Atención, está prohibido fumar!

explicar a los empleados las instrucciones operativas 

conocer los riesgos en el trabajo

hablar con el o la gerente 

hacer mucho ruido

ir a urgencias 

entender las señales

estar atento/a a la propia seguridad en el trabajo 

llevar el equipo de protección

La seguridad en el lugar de trabajo es muy importante. 

preguntar al o a la responsable de seguridad 

recibir una formación

conocer las prohibiciones en el lugar de trabajo 

respetar las normas al realizar una actividad

¡Cuidado, peligro!

ver las señales de prohibición

conocer diferentes responsabilidades en la empresa

no poder respirar bien

¡Cuidado, suelo resbaladizo! 

seguir las instrucciones

romperse un brazo 

desinfectar las manos

almacenar la ropa de protección en un lugar seco 

protegerse de accidentes

caerse con la bicicleta 

quemarse con una máquina 

lesionarse en la cocina

describir la señal cuadrada 

realizar una actividad peligrosa

trabajar con productos de limpieza tóxicos 

llevar la ropa de protección adecuada

ver un símbolo redondo 

realizar la limpieza diaria 

conocer actividades prohibidas
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17Im Notfall

Nomen
eine Unterweisung zum Arbeitsschutz bekommen

die Berufsbekleidung tragen

den Betreuer oder die Betreuerin kennenlernen

einen Brand melden

den Brandmelder drücken

mit dem Brandschutzbeauftragten oder der Brand­
schutzbeauftragten sprechen

die Brandschutzordnung lesen

einen Feueralarm üben

einen Feuerlöscher holen

die Feuerwehr rufen

einen Kittel anziehen

eine Kochmütze tragen

bei einer Krankenkasse versichert sein

die Notausgänge benutzen

einen Notfall melden

die Notrufzentrale anrufen

im Personalbüro Dokumente abgeben

Aus dem Zimmer kommt Rauch.

einen Rauchmelder hören

einen Rettungswagen rufen

die Rettungszeichen kennen

auf Rückfragen warten

zur Sammelstelle gehen

eine Schürze anziehen

die Sozialversicherungsnummer abgeben

die Steueridentifikationsnummer mitbringen

einen Unfallbericht schreiben

eine Weste tragen

Verben
die Gäste alarmieren
den Unfall beschreiben
eine Taste drücken
sich im Brandfall richtig verhalten
die Personen zählen

Adjektive
sympathische Kolleginnen und Kollegen haben

recibir una formación en seguridad laboral 

llevar la ropa de trabajo

conocer al supervisor o a la supervisora 

informar de un incendio

accionar el detector de incendios

hablar con el o la responsable de la protección contra  
incendios

leer el reglamento de seguridad contra incendios 

realizar un simulacro contra incendios

ir a buscar un extintor de incendios 

llamar a los bomberos

ponerse una bata

llevar un gorro de cocina

estar asegurado en una caja de enfermedad 

usar las salidas de emergencia 

informar de una emergencia

llamar al servicio de emergencias

entregar documentos en Recursos Humanos 

Sale humo de la habitación.

escuchar un detector de humo 

llamar a una ambulancia 

conocer las señales de rescate 

esperar a recibir preguntas adicionales 

ir al punto de recogida

ponerse un delantal

proporcionar el número de Seguridad Social 

traer el número de identificación fiscal 

rellenar un parte de accidente

llevar un chaleco

alertar a los huéspedes

describir el accidente 

presionar un botón

comportarse correctamente en caso de incendio 

contar las personas

tener compañeras y compañeros de trabajo simpáticos
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Arbeitsmittel 18
Nomen
viele Arbeitsmittel benutzen

die Werkstattausrüstung kaufen

eine Beschreibung verstehen

die Bestellnummer nennen

eine telefonische Bestellung annehmen

die Bezeichnung für ein Produkt kennen

Werkzeuge im Fachhandel bestellen

nach dem Gesamtpreis fragen

Produkte im Katalog suchen

Material aus dem Lager holen

die Lieferanschrift und die Rechnungsanschrift eintragen 

eine Lieferung überprüfen

eine Reklamation schreiben

die Waren bestellen

an der Werkbank arbeiten

die Werkzeuge aufräumen

Verben
ein Bild aufhängen
die Waren auspacken
ein Paket bekommen
verschiedene Arbeitsmittel bestellen
zwei Löcher bohren
eine Nummer in ein Formular eintragen
das Metall feilen
die Bestellung liefern lassen

die Länge mit dem Maßband messen
die Waren reklamieren
mit der Säge sägen
die Wand streichen
die Produkte verpacken
die Bestellung verschicken
einen Metallbolzen ziehen
falsche Produkte zurückschicken

Adjektive
Die Produkte sind beschädigt.

Die Ware ist lieferbar.

Die Schrauben sind vorrätig.

utilizar muchos utensilios de trabajo 

comprar el equipo de taller 

entender una descripción

indicar el número de pedido 

aceptar un pedido telefónico

conocer la denominación de un producto 

pedir herramientas en la tienda especializada 

preguntar por el precio total

buscar productos en el catálogo 

recoger material del almacén 

introducir la dirección de entrega y la dirección de  
facturación 

verificar una entrega

escribir una reclamación 

pedir las mercancías

trabajar en el banco de trabajo 

ordenar las herramientas

colgar un cuadro 

desempaquetar las mercancías 

recibir un paquete

pedir diferentes utensilios de trabajo 

perforar dos agujeros

introducir un número en un formulario 

limar el metal

elegir el servicio de entrega del pedido a domicilio 

medir la longitud con la cinta métrica

reclamar las mercancías 

serrar con la sierra 

pintar la pared

empaquetar los productos 

enviar el pedido

extraer un perno de metal 

devolver productos incorrectos

Los productos están dañados. 

La mercancía está disponible. 

Los tornillos están en almacén.
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19Arbeitsaufträge

Nomen
Anrufe annehmen

einen Arbeitsauftrag erhalten

einen Beamer brauchen

eine Besprechung organisieren

einen Besprechungsraum reservieren

eine Diskussion führen

einen Termin für ein Kundengespräch haben

eine Liste erstellen

eine Präsentation halten

ein Protokoll schreiben

den Raumplan ansehen

die Tagesordnungspunkte besprechen

die Teilnehmer und Teilnehmerinnen informieren

Vorbereitungen treffen

Verben
ein Angebot ablehnen
ein Telefongespräch annehmen
sich über eine Aufgabe ärgern
etwas mit dem Chef oder der Chefin besprechen
eine Aufgabe erledigen
einen Plan erstellen
Tische und Stühle fehlen.

Der Termin passt gut.

das Team stärken
Die Besprechung findet um 8:00 Uhr statt.

die Kundinnen und Kunden verabschieden
einen Termin verschieben
die Post verteilen
eine E-Mail weiterleiten
einem Vorschlag zustimmen
mit einem Kollegen zusammenarbeiten

Adjektive
Der Raum ist belegt.

Ich bin einverstanden.

Das Team ist hilfsbereit.

Der Vorschlag ist sinnvoll.

atender llamadas

recibir un encargo de trabajo 

necesitar un proyector 

organizar una reunión 

reservar una sala de reuniones 

tener una discusión

tener una cita para una reunión con un cliente 

crear una lista

hacer una presentación 

redactar un acta

ver el plano de la sala

discutir los puntos del orden del día

informar a los y las participantes 

realizar preparativos

rechazar una oferta

aceptar una llamada telefónica 

molestarse por una tarea 

discutir/hablar de algo con el jefe o la jefa

realizar una tarea 

elaborar un plan 

Faltan mesas y sillas.

La cita le va bien a alguien. 

fortalecer el equipo

La reunión tendrá lugar a las 8:00 horas. 

despedir a las y los clientes

aplazar una cita 

distribuir el correo

reenviar un correo electrónico

aprobar una propuesta 

colaborar con un compañero de trabajo

La sala está ocupada. 

Estoy de acuerdo.

El equipo es servicial/está dispuesto a ayudar.

La propuesta tiene sentido.



21

Wörter und Wendungen  Deutsch – Spanisch

Berufswege A2	 Wörter und Wendungen, V1.0  Übersetzung: Vessela Ivanova  © SCHUBERT-Verlag, Alle Rechte vorbehalten

20Arbeitszeiten

Nomen
Änderungen im Dienstplan annehmen

den Arbeitsbeginn festlegen

ein neues Arbeitszeitmodell vorstellen

die Ausstattung der Zimmer zeigen

sich um die Bewohnerinnen und Bewohner kümmern

den neuen Dienstplan erstellen

Frühschicht haben

ein gutes Gedächtnis haben

die Kalenderwochen planen

sich über die Leistungen informieren

die Nachtschicht übernehmen

die Pflanzen gießen

zur Spätschicht kommen

im Speisesaal essen

auf der Station arbeiten

die Stationsleitung übernehmen

im Stationszimmer sitzen

die Tagschicht haben

sich in der Umkleide umziehen

eine Vertretung suchen

Verben
eine Meinung begründen
die Bewohnerinnen und Bewohner betreuen
um Unterstützung bitten
die Mitarbeiter einteilen
die Station leiten
eine Schicht tauschen
eine Schicht übernehmen
über die Änderungen Bescheid wissen

Adjektive
ein abwechslungsreiches Programm anbieten

ein individuelles Angebot besprechen

eine liebevolle Betreuung garantieren

motivierte Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter haben

ein professionelles Team haben

qualifiziertes Personal beschäftigen

aceptar cambios en el horario de trabajo 

fijar el inicio del trabajo

presentar un nuevo modelo de jornada laboral 

mostrar el equipamiento de las habitaciones 

cuidar de las y los residentes

elaborar el nuevo horario de trabajo 

tener turno de mañana

tener buena memoria

planificar las semanas del calendario

informarse sobre los servicios

asumir el turno de noche

regar las plantas

venir al turno de tarde

comer en el comedor

trabajar en la unidad

asumir la dirección de la unidad

estar sentado/a en la sala de enfermería

tener turno de día

cambiarse en el vestuario 

buscar un reemplazo

justificar una opinión 

atender a las y los residentes 

pedir apoyo

asignar a los empleados 

dirigir la unidad 

cambiar un turno 

asumir un turno

estar al tanto de los cambios

ofrecer un programa variado

hablar sobre una oferta personalizada 

garantizar una atención cariñosa 

tener empleadas y empleados motivados

tener un equipo profesional

emplear personal cualificado
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Die Krankmeldung 21
Nomen
in die Apotheke gehen

eine Arbeitsunfähigkeitsbescheinigung brauchen

mit dem Arzthelfer oder der Arzthelferin sprechen

gute Besserung wünschen

die Bestätigung abgeben

eine Entschuldigung schreiben

eine lange Erkältung haben

hohes Fieber haben

zum Hausarzt oder zur Hausärztin gehen

schlimmen Husten haben

eine Krankschreibung erhalten

der Patientin Medikamente verschreiben

in eine Arztpraxis gehen

die Regelungen des Arbeitgebers kennen

ein Rezept bekommen

starke Schmerzen haben

die Sprechstunde besuchen

dem Patienten eine Spritze geben

eine Tablette nehmen

zur Untersuchung in die Praxis kommen

die Versichertenkarte mitbringen

Verben
das Rezept ausstellen
sich per E-Mail entschuldigen
von den Schmerzen erzählen
sich lange sehr krank fühlen
sich beim Arbeitgeber telefonisch krankmelden
die Patientin krankschreiben
dem Arbeitgeber die Krankschreibung übermitteln
die Patienten und Patientinnen untersuchen
dem Patienten Ohrentropfen verschreiben
Mein Hals tut weh.

Adjektive
die digitale Krankschreibung übermitteln

ein windiger Tag

ir a la farmacia

necesitar un certificado de incapacidad laboral 

hablar con el o la asistente médico/a

desear una pronta recuperación 

entregar la confirmación 

escribir un justificante

tener un resfriado prolongado 

tener fiebre alta

ir al médico o la médica de cabecera 

tener una tos fuerte

recibir una baja médica

prescribir medicamentos a la paciente 

ir a una consulta médica

conocer las normas del empleador 

recibir una receta

tener dolores fuertes 

acudir a la consulta

poner una inyección al paciente 

tomar una pastilla

venir a la consulta para un examen 

traer la tarjeta de seguro médico

emitir la receta

disculparse por correo electrónico 

contar de los dolores

sentirse muy enfermo/a durante mucho tiempo

informar al empleador por teléfono sobre la baja médica 

dar de baja a la paciente

transmitir el parte de baja al empleador 

examinar a los y las pacientes

recetar al paciente gotas para los oídos 

Me duele la garganta.

transmitir el parte de baja digital 

un día ventoso
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Feiern im Betrieb 22
Nomen
den Abschied feiern

viele Anlässe zum Feiern haben

eine Feier in der Aula besuchen

den Ausstand geben

für ein gutes Betriebsklima sorgen

die Buchung bestätigen

die Dekoration vorbereiten

den Einstand feiern

die Chefin um Erlaubnis bitten

eine offizielle Feier veranstalten

sich auf die Gäste freuen

eine gute Geschenkidee haben

einen Gutschein schenken

zur Hochzeit gratulieren

ein Jubiläum feiern

mit 67 Jahren in Rente gehen

vegetarische Snacks vorbereiten

ein Geschenk zur Taufe organisieren

die Unterschiede beschreiben

einen Veranstaltungsraum buchen

mit dem Vorgesetzten oder der Vorgesetzten sprechen

Verben
einen Termin absagen
Tische und Stühle aufbauen
die Gäste begrüßen
den Raum dekorieren
einer Kollegin zur Geburt gratulieren
ein Geschenk zur Feier mitbringen
ein Sommerfest veranstalten
die Firma nach 15 Jahren verlassen

Adjektive
ein aufregender Arbeitstag

sich für die gemeinsame Zeit bedanken

Herzlichen Glückwunsch!

über private Themen sprechen

vegane Speisen vorbereiten

vegetarisches Essen bestellen

celebrar la despedida

tener muchas ocasiones para celebrar 

asistir a una fiesta en el salón de actos

dar una fiesta de despedida 

contribuir a un buen ambiente laboral 

confirmar la reserva

preparar la decoración 

celebrar la incorporación 

pedir permiso a la jefa

organizar una celebración oficial 

esperar con ilusión a los invitados 

tener una buena idea para un regalo 

regalar un vale

felicitar por la boda 

celebrar un aniversario 

jubilarse a los 67 años

preparar aperitivos vegetarianos 

organizar un regalo para el bautizo 

describir las diferencias

reservar una sala de eventos 

hablar con el jefe/encargado o la jefa/encargada

cancelar una cita 

montar mesas y sillas

dar la bienvenida a los invitados 

decorar la sala

felicitar a una compañera de trabajo por el nacimiento 

llevar un regalo a la celebración

organizar una fiesta de verano

dejar la empresa después de 15 años

un día de trabajo emocionante 

agradecer el tiempo compartido

¡Felicidades!

hablar sobre temas personales 

preparar platos veganos

pedir comida vegetariana
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Konflikte und Kündigungen 23
Nomen
ein Arbeitszeugnis bekommen

zwölf Monate Elternzeit nehmen

ein gutes Feedback geben

ein Kompliment erhalten

einen Konflikt mit einem Kollegen haben

die Kündigungsfrist einhalten

ein Kündigungsschreiben formulieren

Regelungen zum Kündigungsschutz kennen 

über ein Missverständnis sprechen

vor der Geburt in Mutterschutz gehen

Schwangere werden besonders geschützt. 

einen Streit mit einer Kollegin haben

bei einem schlimmen Verhalten kündigen

einen Vorwurf machen

alles Gute für die Zukunft wünschen

sich für die Zusammenarbeit bedanken

Verben
Die Frist läuft ab.

ein Problem bei der Arbeit ansprechen
einen Kollegen beleidigen
Das tut mir leid.

Wir haben uns missverstanden.

das Vertragsende mitteilen
auf einen Vorwurf reagieren
sich mit den Kursteilnehmenden unterhalten
den Vertrag mit dem Arbeitgeber verlängern
sich nach einem Streit versöhnen

Adjektive
vier Wochen arbeitsunfähig sein

von den Kollegen enttäuscht sein

eine fristgerechte Kündigung abgeben

die fristlose Kündigung erhalten

die gesetzlichen Vorschriften kennen

zum nächstmöglichen Zeitpunkt kündigen

Man darf nicht unentschuldigt bei der Arbeit fehlen.  
(hier: Adverb)

wirtschaftliche Probleme haben

wütend auf die Kollegin sein

recibir un certificado de trabajo

tomarse doce meses de baja por nacimiento 

dar un buen feedback

recibir un cumplido

tener un conflicto con un compañero de trabajo 

cumplir con el plazo de preaviso

redactar una carta de renuncia

conocer las regulaciones sobre la protección contra el  
despido

hablar sobre un malentendido

tomarse el permiso de maternidad antes del nacimiento

Las mujeres embarazadas gozan de una protección  
especial.

tener una discusión/pelea con una compañera de trabajo

rescindir el contrato por mala conducta 

hacer un reproche

desear todo lo mejor para el futuro 

agradecer la colaboración

El plazo vence. 

abordar un problema en el trabajo 

ofender a un compañero de trabajo 

Lo siento.

Nos hemos malentendido. 

comunicar el final del contrato 

reaccionar a un reproche

conversar con los/las participantes del curso 

prorrogar el contrato con el empleador 

reconciliarse después de una discusión

estar incapacitado/a para trabajar durante cuatro semanas 

estar decepcionado/a con los compañeros de trabajo

presentar una renuncia dentro del plazo de preaviso 

despedirle a alguien sin preaviso

conocer las disposiciones legales

presentar una renuncia en la fecha más próxima posible 

No se puede faltar al trabajo sin justificación. 

tener problemas económicos 

estar furioso/a con la compañera de trabajo
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Auf Reisen 24
Nomen
die Abreise mit dem Zug planen

als Angestellter oder Angestellte in einer Firma arbeiten

die Anreise mit dem Bus organisieren

eine Ansage am Bahnsteig verstehen

am Bahnschalter Tickets kaufen

am Bahnsteig auf den Zug warten

eine Begründung formulieren

als Fliesenleger oder Fliesenlegerin in einem Gebäude 
arbeiten

als Flugbegleiter oder Flugbegleiterin viel unterwegs 
sein

mit dem Bus zum Flughafen fahren

mit dem Flugzeug fliegen

als Fotograf oder Fotografin deutschlandweit arbeiten

einen Termin mit den Geschäftspartnern und  
Geschäftspartnerinnen vereinbaren

mit dem Zug von Gleis 1 abfahren

die Hinfahrt um 10:00 Uhr auswählen

in einer Pension übernachten

eine berufliche Reise vorbereiten

die Rückfahrt um 18:00 Uhr buchen

als Selbstständiger oder Selbstständige viele  
Auftraggeber haben

eine Stadtführung organisieren

sich um die Verpflegung kümmern

eine Verspätung von 20 Minuten haben

Verben
um 11:00 Uhr abreisen
mit dem eigenen Auto anreisen
Der ICE 715 fällt heute aus.

ein Hotelzimmer für einen Geschäftspartner buchen
das Badezimmer fliesen
gern ins Ausland reisen
eine Kirche restaurieren
in den Bergen wandern

Adjektive
einen stressigen Arbeitsalltag haben

planificar la salida en tren

trabajar como empleado o empleada en una empresa 

organizar la llegada en autobús

entender un aviso en el andén

comprar billetes en la taquilla de la estación

esperar el tren en el andén

formular una justificación

trabajar como alicatador o alicatadora en un edificio 

viajar mucho como auxiliar de vuelo (m. y f.) 

ir al aeropuerto en autobús

volar en avión

trabajar como fotógrafo o fotógrafa en toda Alemania

concertar una cita con los socios comerciales y las socias 
comerciales

salir en tren de la vía 1

seleccionar el viaje de ida a las 10:00 horas 

pasar la noche en una pensión

preparar un viaje de negocios

reservar el viaje de vuelta a las 18:00 horas 

tener muchos clientes como autónomo o autónoma 

organizar una visita guiada por la ciudad 

encargarse de la comida/manutención

tener un retraso de 20 minutos

salir a las 11:00 horas 

llegar con su propio coche

El tren ICE 715 se ha cancelado hoy.

reservar una habitación de hotel para un socio comercial 

alicatar el baño

gustarle a alguien viajar al extranjero 

restaurar una iglesia

hacer senderismo en la montaña

tener una rutina laboral estresante
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Lesen und Schreiben 25
Nomen
den Antwortbogen ausfüllen

die Aussagen lesen und verstehen

ein Bewerbungstraining absolvieren

einen Bleistift mitbringen

eine Unterweisung zum Brandschutz erhalten

einen Computerkurs buchen

sich für den Einbürgerungstest anmelden

eine Einweisung verstehen

viel Erfolg bei der Prüfung wünschen

eine Gebrauchsanweisung für ein Gerät lesen

einen informellen Gruß benutzen

eine Informationsveranstaltung besuchen

sich an einem Institut anmelden

keine Ausweiskopie abgeben dürfen

keinen Kugelschreiber benutzen

eine Information zur Mülltrennung verstehen

die Unterlagen im Original mitbringen

zum Essen in den Pausenraum gehen

die Regelungen zu den Pausenzeiten kennen

die neuen Praktikanten und Praktikantinnen begrüßen

die Prüfungsteile kennen

über den Prüfungstermin informiert werden

sich über Rechte und Pflichten informieren

28 Urlaubstage im Jahr haben

sich über Weiterbildungsmöglichkeiten informieren

das Weiterbildungsprogramm lesen

nicht mit dem Wörterbuch arbeiten

ein Programm zur Zeiterfassung benutzen

Verben
die Fragen beantworten
Es ist ein Fehler passiert.

an der Prüfung teilnehmen

Adjektive
eine ähnliche Bedeutung haben

eine halbstündige Pause haben

Die persönlichen Angaben sind korrekt.

rellenar la hoja de respuestas 

leer y entender los enunciados

hacer un curso de búsqueda de empleo 

traer un lápiz

recibir una formación en protección contra incendios

inscribirse en un curso de informática

inscribirse para la prueba de nacionalización 

entender una instrucción

desear mucho éxito en el examen

leer un manual de instrucciones para un dispositivo 

utilizar un saludo informal

asistir a una jornada informativa 

inscribirse en un instituto

no poder entregar una copia del carné

no usar bolígrafo

entender la información sobre la separación de residuos 

traer los documentos originales

ir a la sala de descanso para comer

conocer las regulaciones sobre los tiempos de descanso 

dar la bienvenida a los becarios y las becarias

conocer las partes del examen

ser informado/a sobre la fecha del examen 

informarse sobre derechos y obligaciones 

tener 28 días de vacaciones al año

informarse sobre oportunidades de formación continua 

leer el programa de formación continua

no trabajar con el diccionario

utilizar un programa para el registro del tiempo

contestar las preguntas 

Ha ocurrido un error. 

participar en el examen

tener un significado similar

tener un descanso de media hora 

Los datos personales son correctos.
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26Hören und Schreiben

Nomen
den Abflug bestätigen

ein Anliegen haben

einen Arbeitsablauf verstehen

eine Beschwerde annehmen

eine Bitte formulieren

die Durchwahl anrufen

eine Erinnerung schicken

einen Fehler bei der Arbeit machen

einen Flug buchen

eine passende Formulierung finden

ein Kundenkonto haben

die Kundennummer nennen

die Lieferzeit beachten

eine Lösung für ein Problem finden

die Lücke erklären können

eine Mitteilung notieren

eine große Motivation haben

die Einweisung des Prüfers oder der Prüferin verstehen 

das Reisebüro anrufen

eine Reservierung bestätigen

Schlüsselwörter im Text suchen

ein Telefonat entgegennehmen

eine Telefonnotiz ausfüllen

das Zertifikat erhalten

Verben
sich über eine Lieferung beschweren
einen Anruf dokumentieren
eine Beschwerde entgegennehmen
den Zahlungseingang feststellen
eine Meinung nachvollziehen
Waren umtauschen
die Lösungen vergleichen
die Kunden zurückrufen

Adjektive
einen befreundeten Kollegen anrufen

die Notiz vollständig ausfüllen (hier: Adverb)

confirmar la salida (del vuelo) 

tener un asunto a tratar

comprender un procedimiento de trabajo 

aceptar una queja

formular una petición 

llamar a la extensión 

enviar un recordatorio

cometer un error en el trabajo 

reservar un vuelo

encontrar una formulación adecuada 

tener una cuenta de cliente 

dar el número de cliente 

tener en cuenta el tiempo de entrega

encontrar una solución para un problema 

poder explicar la laguna

anotar un mensaje

tener una gran motivación

entender las instrucciones del examinador o de la  
examinadora

llamar a la agencia de viajes

confirmar una reserva

buscar palabras clave en el texto 

atender una llamada telefónica 

rellenar una nota telefónica 

recibir el certificado

quejarse por una entrega 

documentar una llamada 

recibir una queja

verificar la recepción del pago c

omprender una opinión 

(des)cambiar productos

comparar las soluciones

devolver la llamada a los clientes

llamar a un compañero amigo 

rellenar la nota completa
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27Sprechen

Nomen
den Anmeldebogen ausfüllen

eine Anschlussfrage zum Thema stellen

über die Arbeitsmöglichkeiten sprechen

ein Aufgabenblatt bekommen

die Begriffe zuordnen

zum Geburtstag Blumen schenken

den Dialog üben

eine Einzelprüfung haben

das Feld ergänzen

als Gärtner oder Gärtnerin gern mit Pflanzen arbeiten 

ein Praktikum in einer Gärtnerei machen

den Gesprächspartner oder die Gesprächspartnerin 
begrüßen

um Hilfe für die Aufgabe bitten

einen Lernplan erstellen

eine Paarprüfung machen

in einer Stunde Pause machen

die Prüfungsanmeldung durchführen

das Prüfungsgespräch beginnen

die richtige Reihenfolge angeben

die Situation nachspielen

Stichpunkte zum Text notieren

die Teile der Prüfung kennen

Wörter zu einem Thema sammeln 

eine Übersicht über die Prüfungsthemen erstellen

die Vorstellung zu zweit trainieren

Verben
sich auf ein Geschenk einigen
bei der Vorbereitung helfen
den Prüfungsablauf gut kennen
die Sätze in der richtigen Reihenfolge nummerieren
die Wörter verbinden
die Aufgabe vorlesen

Adjektive
sich einen kreativen Beruf wünschen

in einem sozialen Berufsfeld arbeiten

rellenar el formulario de inscripción

hacer una pregunta de seguimiento sobre el tema 

hablar sobre las posibilidades laborales

recibir una hoja de tareas 

relacionar los términos

regalar flores por el cumpleaños 

practicar el diálogo

tener un examen individual 

completar el campo

gustarle a alguien como jardinero o jardinera trabajar  
con plantas 

hacer prácticas en un vivero

saludar al interlocutor o a la interlocutora 

pedir ayuda para la tarea 

elaborar un plan de estudio 

hacer un examen en pareja

hacer una pausa dentro de una hora 

realizar la inscripción para el examen 

comenzar la conversación del examen 

indicar el orden correcto

representar la situación 

anotar puntos clave del texto 

conocer las partes del examen

recopilar palabras sobre un tema

elaborar un resumen de los temas del examen 

practicar la presentación en parejas

ponerse de acuerdo sobre un regalo 

ayudar en la preparación

conocer bien el procedimiento del examen 

numerar las oraciones en el orden correcto 

unir las palabras

leer la tarea en voz alta

desear tener una profesión creativa 

trabajar en el ámbito social
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